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Немецкий язык 

Преподаватель Болезина Татьяна Петровна                              bolezinat@mail.ru 

Задания: 1. Продолжите работу с данным текстом (см. задание от 10.04.2020). Прочитайте 

текст еще раз. 

                                                                (ГЕРМАНИЯ)       
  

Die Wirtschaft 
  
Deutschland gehört zu den führenden Industrieländern der Welt. 
  
Mit ihren wirtschaftlichen Leistungen nimmt sie den dritten Platz und im Welthandel den zweiten Platz 
ein. 
  
Die Bundesrepublik Deutschland gehört zu der Gruppe der sieben grossen westlichen Industrieländern. 
  
Das Wirtschaftssystem der Bundesrepublik hat sich zu einer markwirtschaftlichen Ordnung entwickelt. 
  
Das Grundgesetz sichert allen Bürgern Freiheit der privaten Initiative und das Privateigentum.  
  
Die Voraussetzung für die erfolgreiche Entwicklung der Markwirtschaft ist der Wettbewerb. 
  
Ohne Konkurenz gibt es keine Marktwirtschaft. 
  
Der Wettbewerb zwingt zur Rationalisierung und zum sprachsamen Umgang mit knappen Ressourcen. 
  
Der Staat achtet aber darauf, dass der Wettbewerb nicht zu sozial untragbaren Verhältnissen führt. 
  
So sichert der Staat Mieterschutz, die Zahlung der Wohngeld an einkommenschwache Bürger, den Bau 
und die Modernisierung von Wohnungen. 
  
Das Hauptziel der Wirtschaft ist stabile Preise, ein hoher Beschäftigungsstand und 
Produktionswachstum. 
  
Verantwortung für die wirtschaftliche Entwicklung tragen auch Deutsche Bundesbank und die 
Tarifpartner. 
  
Die zentrale Aufgabe der ist die Wirtschaftspolitik Verringerung der Arbeitslosigkeit. 
  
Deutschland ist ein aktiver Partner des Welthandels, der für die deutsche Wirtschaft wichtig ist. 
  
Die wichtigsten Industriezweige der BRD sind Steinkohlenbergbau, Metallurgie, Maschinenbau, 
(Automobilindustrie Straßenfahrzeugbau), Schiffbau, Luft - und Raumfahrtindustrie, Feinmechanik, 
chemische, elektronische, optische Industrie, Verbrauchsgüterindustrie und Nahrungsindustrie. 
  
In Deutschland beträgt die Zahl der Betriebe etwa 52 000. 
  
Die Bundesrepublik hat eine leistungsfähige Landwirtschaft. 
  
Die wichtigsten Produkte sind Brot - und Futtergetreide, Kartoffeln, Zuckerrüben, Gemüse, Obst, 
Wein. 
  
Heute ernährt ein deutscher Landwirt 70 Personen. 
  
Die Forstwirtschaft und die Fischerei spielen auch eine große Rolle in der Struktur der Wirtschaft 
Deutschlands. 
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2. Найдите и выпишите и текста следующие предложения: 
 

1) Федеративная Республика Германии входит в группу самых влиятельных промышленных 
стран. 

2) Германия также активный партнер в мировой торговле, что важно для немецкой 
экономики. 

3) В Германии насчитывается около 52 000 предприятий. 
4) Экономика Федеративной Республики в своем развитии пришла к системе рыночного 

хозяйства. 
5) Предпосылкой успешного развития рыночной экономики является соревнование. 
6) Предпосылкой успешного развития рыночной экономики является соревнование. 
7) Главная цель экономики - стабильные цены, высокий уровень занятости и рост 

производства. 
8) Главным задачей экономической политики является уменьшение безработицы. 
9) Германия относится к ведущим индустриальным странам мира. 
10) По своими достижениями в экономике она занимает третье место, а в торговле - второе. 
11) Лесное хозяйство и рыболовство также играют большую роль в структуре экономики 

Германии. 
12) Федеративная Республика Германии имеет высокопроизводительное сельское хозяйство. 
13) Конституция гарантирует всем гражданам свободу частной инициативы и частной 

собственности. 

 

 


